

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят. свят.) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: редакція Чарнецького ч. 8.

Письма приймають як листи франковані.

Рубрики звертають як листи на окремі жадає з зображенням оплати поштової.

Рекламації незначительні вільні від оплати поштової.

Перадплата у Львові в бюрі дневників Люд. Пльона і в ц. к. Староствах на провінції: на цілий рік зр. 2'40 на пів року зр. 1'20 на чверть року „ — 60 місячно . . . „ — 20 Поодинокое число 1 кр. З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5'40 на пів року зр. 2'70 на чверть року зр. 1'35 місячно . . . „ — 45 Поодинокое число 3 кр.

Додаток до „Газети Львівської“.

Вигляди для судових урядників.

Вже нині треба собі з того здати справу, що в наслідок ухвалення Радою державною нової цивільної процедури, стоїмо на початку пори важних і далеко сягаючих змін в устроєню судівництва в Австрії. Ухвалене нової процедури названо загальною подією епохальної ваги — і справедливо; бо зміненна система поступована в приватних спорах може в незвичайно високій степені впливати на правне життя суспільностей, може причинити ся до скріплення правного почуття у загалу, може мати сильний вплив навіть на відносини соціальні і економічні. Однак рівночасно впливає она основно також на організацію судів і на уложене відносин між судовими урядниками; а та посліда сторона справи хіба не маловажного значіння, а тоді тим менше, що взагалі поводжене справи цілої реформи стоїть з нею в тісній звязи.

В останніх літах можна було замітити, що молодіж з правничим образованием, неохотно горнула ся до судейського звання; в деяких краях Монархії ся характеристична поява виступала в так значній степені, що наплив нових сил не зміг покривати навіть звичайної потреби. Звістно було, що причиною того були дотеперішні відносини в судівництві, — однак тих відносин не можна було основно змінити в рамках дотеперішної процедури і організації судової; аж тепер, коли важна часть реформи процедури цивільної вже полагоджена, ті відносини підлягнуть зміні так, що положене судових урядників уложать ся в недалекій будучности незвичайно користно, — а віднаде те

все, що молодим правникам відбирало навілі до того правдивого правничого звання. Се бо завдяки новій процедурі судья буде мати на будуче до виповнення задачу о много вищю і благороднійшу як доси. Позаяк судове поступоване буде на будуче устие, то судья буде покликаний до того, щоби безпосередно наглядав над заповненням сторонам правної охорони, а нова ординація ексекуційна дозволить ему також розтягнути успішну опіку над економічною ексистенцією інтересованих осіб. Увільнений від пригноблюючого формалізму дотеперішного процесу, не буде судья на будуче так авязаний як був доси, але вийде з того стану безоглядної пасивности, буде мати поле до власного, з благородних чувств випливаючого почину, буде сам правити розслідом і переведенем права, т. е. процесом і ексекуцією, а его пересвідченя і совість будуть ему вказувати, що правда, а що хоче прибрати покривку правди. Не в окритих пороком актах процесових, але в цілковитій явности буде судья глядати правди і справедливости, сила і значінє его слів скріплять ся, — а задача его виправді буде тяжша, однак почуте достоїнства уряду, почуте личної відповідальности і внутрішнє моральне вдоволенє, зроблять ему той уряд дорогим та переймуть его замилуванем до так гарного звання.

Рівночасно-ж також і матеріальні вигляди судейського звання значно поправлять ся. Неминуче помноженє судів і взагалі урядів судових, утворенє нових посад і взагалі помноженє персоналу, суть першою запорукою в тім напрямі. Без змін того рода нова процедура цивільна не могла би бути — як взагалі гадають — введена, а бодай не могла би відповідно функціонувати, а буде розходити ся при

тім о значні цифри і о посади різної ранги, а не лише о низші. Тіла репрезентативні горячо поручили Правительству, щоби завело справедливе відношенє між посадами висшими і низшими; а та важна гадка, як здає ся після всяких познак, відповідає також намірам самого Правительства. І справедливо. Скоро бо зване судейске буде домагати ся на будуче від тих, котрі ему жертвують ся, дуже тяжкої умислової праці і скоро буде накладати на них великі обовязки, велику одвічальність, то поминувши вже всі вигляди державні, проста справедливість вимагає, щоби судья мав також відповідно більші побори і щоби доси так повільний розвій его поборів був значно скорший на будуче. Разом з веденєм нового процесу наступлять також в системі службових посад в судівництві без сумніву великі зміни, однак небезпечність загального перевороту цілковито виключена; противно, остаточний результат тих змін буде такий, що попри посади низшої категорії будуть також помножені значно і вищі посади судейські. Зміни в устроєню процесовім будуть екінци мати певне і той наслідок, що много старших судій зробить ужиток з набутих від давна прав до емеритури, що уступлять з чияної служби і в той спосіб зроблять вільне місце молодшим правникам, котрі ще будуть могли примінити ся до вимств нової процедури.

Збільшенє-ж потреба судейских сил не зніходить покриття в дотеперішнім числі урядників судових, а що она не може бути поступенно покривана, то судейске зване буде представляти в найблизших лігах рід пасивного бюджету урядових сил. Отже між тим як в інших галузях правничої служби панує перешовненє, зване судейске на довгий ряд літ

15) Набір пальмового олію.

(З польского. — Гайтоти).
(Конець).

— Пускай опришку! — стогнав приданим голосом нещастий молодець, а безсилна розпука і лютий гнів давили его так за горло, що тратив віддих. — Пускай, бо убо тебе як пса!

— Не пущу! Тепер виплати нам наші гроші!... Час уходить.

— Бже! Боже! стогнав дон Рафаїл що раз слабше борючися зі своїм противником... Очі зайшли ему червоною мракою, голова одустила ся на ажсамітну подушку софи... Обгортала его цілковита неміч членів, але в грудях кипів біль... Пес сів ему на задеревілих ногах і глухо ворчав.

На згадку о грошах „брудний Давидко“, котрий держав ся в часі цілої борби здалека, признав за відповідне втрутити своє слово.

— Так, так! — сказав — капітан каже правду. Треба скінчати інтерес. Бочка вже на кораблі, але гроші ще не в наших руках.

Дон Рафаїл нічого не відповів.

— Де маєте ключ від скринки?

Дон Рафаїл мовчав.

— Обшукай его — сказав рівнодушно ка-

пітан, що вже був зустиг свою жертву і найспокійніше наливав собі горівку.

Але Мр. Іджерлі не квапив ся виповнити порученє. Дивив ся зпід ока на лежачу без руку статъ, а єї остовпілі, але грізні очі, напів отверті, рожевою піною набігли уста і тяжко дихаюча грудъ, цілком его не заохочували.

— Ах, ти гусе! — крикнув згїрдно капітан Штірзон. — Що-ж, даєте ключ? — спитав, дивлячись боком на дон Рафаїла.

Дон Рафаїл видав лише звук, котрий був напів зойком, напів риком раненого звіря.

Тоді капітан, не надумуючи ся, всунув в кишені его білого одіня свою руку, шукав якийсь час, аж добув м'який швірянний мішочок, а з него невеликий ключик.

— То той! — сказав радісно Іджерлі.

Сян дон Естебана послїдним напруженем хотів дивинути ся, але пес сунув ся ему від ніг на груди і положив ся на них, вліпляючи в него своє одно криваве око. Видко було, що за найменшим порушенем холить его за лице зубами.

— Славно, Шіот! — мрукнув капітан, усміхнувши ся як тигр.

Два приятелі засїли при столику. В каюті настала тишина, а в нїй дзвеніло тихо скоро численє золото, грав тяжкий віддих молодого кресля і воркіт пса.

— Добре! — промовив екінци капітан. — Сума в порядку — а тепер моя часть!

Давид Іджерлі скривив ся, немов би нагле щось грізного проковтнув.

— Мій дорогий Штірзон — зачав несміло, бо страшний приятель імпонував ему очевидно — коли-б ти знав, кілько клопотів мав я з тою справою і кілько прикрости, а кілько їх ще можу мати! Погадай лише... Ти від'їздиш, а я остаю!... То, що ті люди зникаю, зверне увагу... Дорогий! Если чего догадають ся!

Капітан положив свою величезну руку на золоті.

— До чего ти то говориш, глисто?! — спитав грізно.

— Штірзон! Ти дуже багато зажадав. Я не припускав, що мені то так тяжко піде... Я здоровле стратив при тій цілій історії. Так не може бути. Такий поділ страшно несправедливий.

— Кажеш? — відповів капітан, не трясачи зимної крови.

— Кажу, що не можу згодити ся на давнійшу умову. Штірзон, відстуши хоч трийцять, хоч двацять фунтів.

Губковате его лице набривіло жадобю на вид того золота, котрим мусів ділити ся! Ах! з якою розкошию згорнув би все, з якою розкошию задушив би в тій хвили свого найдорожшого приятеля.

Найдорожший приятель подивив ся на него як на цікавий оказ в менажерії.

— Іди, повісь ся! — сказав лише, почім

забезпечує кандидатам права виїмково користі вигляди, коли б навіть не брало ся на увагу справи упорядкування урядничої платні. Посади в судівництві, о котрі давніше довгий час і дуже убігали ся, будуть тепер легко доступні; кандидати права, що віддадут ся тому званню, будуть одержувати в можливо найкоротшім часі платні посади, а скорий аванс, котрий припадає на перші літа їх служби, видвигне їх вскорі на становища незалежні і достаточо вивіновані. Особливо ті, котрі володіють обома кравими язиками, будуть в околицях з мішаним населенням скоро наперед поступати і безперечно випередять о много своїх товаришів з університетських лавок, котрі віддали ся иншим званням.

То все не лише здогади, імовірности або можности, але невідклячі наслідки реформи. Так мусить бути, бо без такого доповнення і судового організму мусіла би реформа процедури цивільної полишити ся недокінченим ділом, а то не було наміром законодавства, ані не в наміром Правительства взагалі а судової адміністрації в особености.

З руских товариств.

Про загальний збір філії „Просвіти“ в Тернополі пишуть: Дня 6 жовтня о годині 2-ій по полудні почали Тернопільці стягати ся до салі „Сокола“ на загальний збір філії „Просвіти“. Зачали прибувати і селяни та вскорі числом навіть стали перемагати Тернопільців. Всіх учасників було більше сотні. Точно о годині 2¹/₂ отворив збір парох тернопільський Вол. Громницький короткою промовою а закінчив окликом в честь Є. В. Цісаря. Представив потім комісаря правительственного і делегата центрального відділу п. Костя Паньківського. На провідника зборів, на внесення о. Громницького, вибрано о. Евстахія Цурковського з Настасова, на секретарів пп. Дмитерка і Грабовського.

Відтак о. Громницький забрав слово, що би здати справу з діяльности відділу. Діяльність ся була не велика і ограничалась майже на самій адміністрації. Се оправдував о. справоздавець тим, що в відділі зайшли значні зміни і через смерть найдіяльніших може членів (як дра Лашнева) настала трохи застою. Однак виділ мав добрі наміри і розвивав діяльність о скільки міг в даних обставинах. Членів філії

має 61, а дохід 51 зр. (по відтрусеню 15%). Справоздане прийнято. — Відтак комісія контролю заявила, що всі книги і діловодство перевірила і знайшла все в порядку.

Наступив вибір відділу. О. Глодзинський предложив, що би до відділу вибрати 4—5 членів з селян. Відтак промовив п. Дмитерко. Згадав коротко про діяльність уступившого відділу; дивувався, що на зборі нема ані одної жінчини і ані одної нема між членами філії — і задля тої байдужности зробив докір жіноцтву рускому, у котрого дуже слабо проявляє ся свідомість національна та почути патріотичне. Часто марнує оно час на сплетнях і марній роботі, або на читаню перестарілих романів, а не добачує потреби знайти час для справ народних! Бесідник радив запрягти наше жіноцтво до праці народної і рад би вже тепер бачити їх в відділі. Дальше п. Дмитерко противив ся внесеню о. Глодзинського, а волів би, що би ті, що мають змогу і охоту до праці, самі зголошували ся на членів відділових. — Забирали ще слово о. Громницький і о. Вацик, а вкінці ухвалено вибрати комісію, котра уложила би лісту відділових. До комісії увійшли о. Вацик, п. Кручковский і господар Гарматій. Комісія ся предложила таку лісту відділових: о. Глодзинський, др. Дроздовский, о. Цурковський, п. Дмитерко, господар Дябельский, о. Вацик і господар Павло Думка. П. Дмитерко просив, на місце его, менше ще знаючого обставини тамошні, вибрати о. В. Громницького з огляду на заслуги его для філії. Так поправлену лісту прийнято через аклямацію. На заступників відділових вибрано о. Герасимовича, Івана Джуса і Луку Чубатого.

Наступили внесення членів. П. Загайкевич поставив добре умотивоване і обдумане внесення, що би при відділі був окремий комітет читальняний, котрий мав би займатися лише читальнями, шпихлірами і касами позичковими. До того комітету, крім трох членів покликаних, а двох з відділу, мав би входити ще відпоручник кожної читальні і в той спосіб утворив би ся комітет повітовий. — П. Дмитерко радив, що би до того комітету входили люди, котрі членам читальні могли би давати в потребі поміч правничу і лікарську. — О. Вацик ждав збільшення комітету і поділу его на секції, з котрих кожда займала би ся своєю справою. — Вкінці ухвалено припоручити відділові, що би ваяв ся як найскорше утворенням комітету і організацією повіта після висказаних гадок.

О. Цурковський в довшій промові вказав на потребу книжочок писаних в патріотичнім

дусі, а о. Глодзинський заохочував селян до асекурації в товаристві „Дністер“.

О. Громницький подякував членам збору гарною промовою за участь і запросив на аматорске представлення, устроєне тамошнім „Міщанським братством“.

Судячи по дискусії, яка веда ся на загальнім зборі, можна надіятися, що тернопільська філія „Просвіти“ тепер ревно воьме ся до роботи над двигненням селян і міщан.

Перегляд політичний.

Польський центральний комітет виборчий затвердив на вчерашнім пополудневім засіданню кандидатуру Корнила Городиского на посла до Ради державної в округа виборчого меншої посілости Бучач-Чортків і Павла Тишковского в округа виборчого меншої посілости Перемисько-Добромиль-Мостиска.

Урядова депеша з Царгорода доносить, що вірменський комітет веде дальше свою діяльність, примушуючи між иншими вірменських купців замикати склепи. Ходить чутка, що той комітет наміряє устроїти нові демонстрації на більші розміри, если би в найближшій часі не полагоджено справи реформи.

Новинки.

Львів дня 16 жовтня 1895

— Найд. Архикняжна Стефанія приїхала в повороті з гостини в Ланьпуті вчера о годині 2-ій з полудня до Кракова, де на двірці повитали її достойники і начальники властей. Архикняжна оглянула катедру на Вавели, кілька инших замітних будов і місто та удала ся пополудни на обід до кн. Маркія Чарторийского в Воли. Вечером о годині 10-тій відїхала Найд. Архикняжна до Відня. Публіка всюди витала Архикняжну окликами: „Нехай живе!“

— Перший виклад дра Олександра Колесси, доцента руского язика і рускої літератури в львівськім університеті відбув ся передвчера від години 3-ої до 4-тої по полудні. Саля IX-та була заповнена слухачами і гістьми. З професорів уні-

відчислив значну часть фунтів, згорнув їх до стола, замкнув на ключ і показуючи на оставше водого, сказав до агента:

— Возьми, то твоє, коли не хочеш, що би я тебе виручив.

— А тепер треба щось зробити з тим кубанським Дон Кіхотом — говорив дальше. — Лежить як пень. Влий ему трохи горівки в горло, Іджерлі. Не бій ся, не укусить тебе ні він, ні мій пес. Шпот! ходи сюди!

Пес віскочив і прийшов поласити ся коло пана.

В тій хвили хтось осторожно зачукав до дверей.

— Хто там! — крикнув капітан.

— То я, Сідо — відозвав ся покірний голос слуги. — Командант пристани і кількох инших членів приплили з берега і глядають того молодого пана, що має з нами їхати. Веліли меві запитати, чи его тут нема?

Капітан закликав під вусом.

— Скажи тим панам, що би тут прийшли — крикнув голосно.

Давид Іджерлі торгнув его за рукав.

— Штірзон! що ти робиш? Що ж они собі погадають, як его так побачать.

— А що погадали би, як би его цілком не побачили? — відоркнув капітан. Добре ти мене убрав, Іджерлі, о добре!

Але Іджерлі вже стояв при софі і рушником омоченим в воді обтирав лице дон Рафаїла.

— Пана! — шепотів трясучи ся над ним. — Ви чули! командант пристани питає за вами.

Коли не успокоїте ся, то все страчене. Прийдіть до себе, кажу! Погубите нас і тамтих.

— Тамтих! — повторив як відгомін дон Рафаїл і задрожав.

— Випитье то!

Взяв несвідомо чарку, відтак сів на софі і став поправляти на собі одіне. Видко було, що воля зломана в нім на хвию, будить ся знов.

— Ліпше вам? — спитав агент з незвичайною у него печальностию.

— Ліпше.

— Отже зумієте завладіти над собою?

— Так.

Двері отворили ся, війшов командант пристани з товаришами.

— А, добрий день, Дон Еяріко! Мое поважане.

Привітали ся.

Капітан плеснув в долоні.

— Шампана — крикнув надбігаючому локаєви.

Мудрий був той капітан Штірзон. Він знав, що коли що, то хиба фляшка з золотою шийкою, відверне увагу від того, що не потрібувало звертати на себе увагу.

Однако дон Рафаїл був надто змінений, що би то могло остати неспостережене.

— Шт-ж сказав сьміючи ся командант — вчерашній пир сидить ще в костях? Ви знаменито забавили ся, дон Еяріко, але я волів би бачити вас здоровішим.

— Меві здає ся, що маю пропасницю — відповів мнимий дон Еяріко, силуючи ся усміхнути.

— Пропасницю? Нема на то ліпшого лікарства над шампан — підхопив капітан. — Панове! за здоровле мого подорожного і моїх знаменитих гостей!

Торкнули ся склянками; дон Рафаїл про око з такою самою охотою як инші, але коли

ему прийшло діткнути склянки капітана і Іджерлі, котрий не спускав з него свого погляду, перелетів по его блідім лиці якийсь блискавичний корч болю і відрази.

— Маємо вісти з Європи — сказав командант. — Губернатор одержав важні листи. Єї королівска Милість Марія Христина повіла щасливо дочку.

— За щасте Іспанії і єї королівского Дому! — крикнув капітан, не даючи гостям відтхнути між одним а другим тоаєтом.

— Сердечно дякуємо! Сердечно дякуємо! — відповідали Іспанці, підлещені чемностию звичайно грубого Англієця. — Ви правдивий джентельмен, капітане.

Дон Рафаїл мінив ся все на лиці. Часами здавалось ему, що то лише мана, що ті люди довкола него, то сонні мари, що той біль, котрий ним торгає, то лише сонний привид; часами вертала ему свідомість дійности і тогді дізнавав такого чувства, немов би ему на грудях кладено розпалене зелізо, вбивав нігті в долоні, та кусав язик, що би не зірвати ся і не вибухнути.

Однако порозумів, що тепер випадє ему поставити фляшку і велів єї принести. Поналивав власною рукою плоскі чарки і усміхнувся, а душа рвалась ему на кусні.

— Шкода що відїдете, дон Еяріко — говорив командант пристани. — Ви були би свідком великої радости на острові. А й самі утішите ся, коли вам скажу, що то дотикає ваших улюблених Кубанців. Нинішня почта принесла для них помилуваня! Вправді то найбільша радість лише для тих, котрі будуть мати за що вернути до себе; однако на кожний спосіб, то вже вільні люди.

верситету явилися др. Грушевський і др. Цвікліньський. Др. Колесса на вступі свого виладу присвятив танду згадку проф. Омелянови Огоновському а відтак перейшов до темату. Перший виклад становив немов вступ до нової літератури рускої. Прелегент пояснив перехід при кінці XVIII віку від літератури передущої до нової. По скінченню викладу понеслися по саги оплески і многі складали дроби Колессі благожелання до его трудів на кафедрі університетській.

— **3 Тернополя** пишуть: При трикласовій школі народній в Настасові отворено доповнюючий курс рільничий, котрий має задачу подати сільській молодіжці найголовніші відомости теоретичні і практичні з науки сільського господарства, щоби приготувати її до будучого звання. Дня 10 с. м. відбуло ся торжественне отворення того курсу в присутности радника Намістництва п. Діонісія Зубрацького, шкільного інспектора п. Брон. Хмуровича, запрошених гостей, представителів доохрестних громад: Микулинець, Денисова, Купчинець, Настасова і многих селян. По відправлених богослуженнях в церкві і костелі зібрані ся учасники в одній з саль шкільного будинку. Сяла як і цілий будинок шкільний були гарно прибрані. В гарній промові шкільного радника п. Завадський, що звичаєм наших побожних предків розпочато науку від візвання Божої помочи, розвинув ціль і значіння курсу, підняв жертволюбність виділу повітового, котрий обов'язав ся дати для школи 5 моргів ґрунту для досвідів та жертвенність і прихильність громади і закінчив окликом в честь С. В. Цісаря, котрий численно вібрана публіка повторила з правдивим одушевленем, а молодіж записана на курс (44 учеників) заспівала народний имн. П. Хмурович, п. к. окружний інспектор шкіль промавлія до молодіжці, заохочуючи її користати з наук і повірив її опіці управителя курсу. Відтак промавлія: кс. Плескорский, місцевий римо-кат. парох, о. Евст. Цурковский греко-кат. парох Настасова, Ів. Рогольський управитель курсу і т. д. Гарна була промова Івана Ракочого, начальника громади, котрий зазначив, що громада цінає вагу курсу і що доложити заходів, щоби той курс міг добре розвинути ся, відтак висказав подяку п. Завадському, що поставив ся о отворення курсу.

— **Нещастна пригода.** Іван Лікендорф, фабрикант поновів і властитель каменіці під ч. 4 при ул. Жулинського у Львові велів в понеділок вечером розібрати часть поруча ганку на 1-ім поверсі, щоби его челядь зараз з рана на другий день могла спустити тою дорогою готові повози з робітні, що містять ся на 1-ім поверсі.

Дон Рафаїл, що вже підносив ся з чаркою в руці — задеревів. Слухав не перериваючи і давив ся на командаанта широко отвореними очима.

— Помилуване! — повторив. — Вільні люди! — і безпритомний упав на землю.

Чверть години пізніше „Нубія“ піднесла якор, незуци з собою безмятного дон Рафаїла. Его нагла недуга була цілих двацять чотири годин предметом розмови на острові. Одні приписували її перепитю, інші совішному поражению.

Закінчене.

Минули два роки... Давид Іджерлі вже був скінчив свій час на Фернандо По і вернув до Європи, а его місце займив инший агент. Одного дня той агент потерпів діймаючу страту. Задля неосторожности веслярів, котрі наближили ся надто до парохода, в хвили коли той змінював положення, новий гарний човен пірваний виром шрубів перевернув ся. — Людей уратовано, але човен обтяжений якором, котрий лежав в ній прибитий до переду під лавкою, пішов на дно.

Агент був в розпучі. Він не мав побічних доходів так як его попередник і страта кільканицятьох фунтів штерлінгів була для него дуже значна. Отже взяв ся до енергічного глядана.

Позвичив собі драга¹⁾ і всадивши робітників на три човна боронував дво пристани у всіх напрямках.

¹⁾ Драга то прилад до вилочування морських ростей і до глядана затоплених кораблів.

О годині 9-ій вночі вишов Лікендорф на ганок, щоби поглянути, чи добре забезпечено отвір на ніч. Нещасте хотіло, що він поховзнув ся і упав з ганку та так сильно ударив головою о камінь, що розбив собі чолову кість. Помимо скорої помочи лікарської нещастний сконав до 1½ години.

— **Самоубийник вояк**, котрий як ми оногди писали, повісив ся в огороді коло церкви св. Петра і Павла на Личакові у Львові, називав ся Михайло Гарасимшан і служив при 80 полку піхоти всего три дні. Причина самоубийства незвістна.

— **Напад на судового ад'юнкта.** Як ми свого часу писали, засуджено в Кракові різника Антона Зайдля за обиду урядника в урядованю на сім днів арешту. Коли ад'юнкт судовий др. Войт. Домбровецкий візав его, щоби зголосив ся відбути кару, старав ся Зайдель відкладати кару як найдовше. Коли вже мусів зголосити ся до кари, прийшов до бюро дра Домбровецкого і вистрілюв до него три рази з револьверу та тяжко его скалічив в рамя. За той напад засудив Зайдля суд на 10 літ тяжкої в'язниці. Засуджений вголосив жалобу неважності, оправдуючи ся тим, що в часі нападу був цілком пияний. Найвищий суд у Відні перевіривши оногди розправу, відкинув жалобу Зайдля і потвердив перший засуд.

— **Холера.** В останніх трох днях занедужали на холеру: В Радехові, каменецкого повіта, дві особи, з котрих одна умерла, а одна лишила ся в ліченю. — В Бишеві, сокальського повіта, крім оставших в ліченю занедужали дві особи, одна вивдоровіла, лишила ся в ліченю три особи. — В Тернополі занедужала одна особа. — В теребовельскім повіті: в Будаанові занедужала одна особа і умерла; в Янові занедужали дві особи, з котрих одна умерла, а одна лишає ся в ліченю; в Різдваках занедужала одна особа і остає в ліченю; в Струсові крім оставшої одної недужої занедужали ще дві особи, одна умерла, а в ліченю лишило ся дві; крім того в Варваринцях остали також дві особи в ліченю.

— **Процес о убийство.** Вчора відбула ся перед львівским судом присяжних карна розправа против Івана Жеребецького, 20-літнього паробка з Лозини, обжалованого о убийство. Акт обжалованя так ту справу представляє: Іван Жеребецький вертав з кількома иншими паробками з роботи в Жорниках. По дорозі вступили всі до коршма і вертаючи підпирі до дому розпочали сварку, в часі котрої Жеребецький побив паробка Івана Бориса. Вже недалеко Лозини розпочали бійку два паробки Юрко і Гринь Червук, а Же-

ребеккий вмішав ся до бійки, ідучи з помочю своему приятелеви Грияєви. В бійці торгали ся паробки так завзято, що всі попадали до рова. Жеребецький відстав ся з рова і вхопивши косу, ударив дручком так сильно Червюка по голові, що той до другого дня умер. До розправи покликано вісьмох свідків. По переведеній розправі заперечили суді присяжні два перші питання що-до наміреного убийства, а потвердили третє питання в напрямі провини з §. 335 зак. карн. Трибунах засудив Івана Жеребецького на 5 місяців строгого арешту.

— **Послідна воля дивака.** В Одесі помер недавно дивак і полишив своїм чотиром бідним сестриницям чотироміліоновий маєток. Щоби они не дуже розпаненили ся тим спадком і знали з ним обійти ся, постановив той дивак таке: кожда з тих сестриниць має через 15 місяців служити яко покоївка, прачка, ключниця і помічниця при ладованю вугля. Денно мають працювати по 12 годин, а повітова поліція має все те потвердити. Над винувенем тих умовій наглядують три устатовлені приятелі дивака. Сестриниці взяли ся щильно до роботи, а за короткий час зголосило ся 863 о їх руку, але они заявили, що вийдуть замуж лиш за такого, котрий піддасть ся такій самій пробі, як они.

— **Тижневник хусткою до носа.** В Мадриді зачали видавати гумористичний тижневник, котрий друкують на — полотні. Кожде число становить, коли обчислити ся полотню від друкарської фарби, прилячну хустку до носа. Очевидно має той тижневник величезне число передилатників.

ТЕЛЕГРАФИ.

Відень 16 жовтня. В здоровлю гр. Тафого наступило поліпшене.

Загреб 16 жовтня. Хорватські студенти устроїли демонстрацію з причини, що на державних будинках вивіщено малярські хоругви, а на сербській церкві і сербскім банку — сербські. Поліція розігнала товпу.

Рим 16 жовтня. Доводячий Тигрийцями генерал дістав ся до італіяньскої неволі. Тигрийці розбиті утїкли. Мали карабіни французької системи з Сан Есіан з минушого року.

Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1895, ціля середно-европ год

Відходять до

	Поснішні			Особові				
	Кракова	Підволочиск	Лідвол. з Підзам.	Черновець	Черновець що по-неділка	Стрия	Сколького і Стрия	Белая
Кракова	8:40	2:50	11:—	4:55	10:25	6:45	—	—
Підволочиск	—	1:56	5:46	—	9:50	10:20	—	—
Лідвол. з Підзам.	—	2:10	5:—	—	10:14	10:44	—	—
Черновець	6:15	—	—	10:30	2:40	—	—	—
Черновець що по-неділка	—	—	—	10:35	—	—	—	—
Стрия	—	—	—	5:25	9:33	—	7:38	—
Сколького і Стрия	—	—	—	—	—	3:00	—	—
Белая	—	—	—	9:15	7:10	—	—	—

Приходять з

Кракова	1:22	5:10	8:40	7:00	9:06	9:00	—	—
Підволочиск	2:25	10:00	—	8:25	5:00	—	—	—
Лідвол. з Підзам.	2:13	9:44	—	8:12	4:33	—	—	—
Черновець	9:50	—	—	1:32	7:37	—	—	—
Черновець що по-неділка	—	—	—	6:17	—	—	—	—
Стрия	—	—	—	12:05	8:10	1:42	—	—
Сколького і Стрия	—	—	—	9:10	—	—	—	—
Белая	—	—	—	8:00	4:40	—	—	—

Числа підчеркнені, означають цюру вічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

За редакцією відповідає: Адам Креховецький.

